

支付宝公布年度“全民账单”

去年宁波用户人均支付近12万元,其中人均网购支出1.2万余元

本报讯(记者张燕)吃完饭用手机“刷单”,用手机缴纳水电燃气费……手机支付已成为宁波人的消费习惯。昨日,蚂蚁金服旗下支付宝发布了2016年的全民账单,宁波用户人均使用支付宝金额近12万元,其中人均网购支出1.2万余元。

每年支付宝都会发布一份年度账单,而这份2016年账单被称为“史无前例的全貌账单”。该账单显示,去年宁波用户人均支付达到11.86万元,在全国城市中排名第十五位。记者发现,这其中包括网购、理财、信用卡还款、线下消费、生活缴费、发红包等所有支付宝产生的支付金额。宁波用户人均网购支出12123.9元,位列全国第七。全国各大城市中,杭州用户人均支付达到18万元,在全国城市中排名第一位。网购支出前三名的城市,分别为上海、杭州和北京。

支付宝等第三方支付平台的兴起,改变了宁波人的生活方式。宁波的活跃支付宝用户以“80后”“90后”居多,“80后”占43%，“90后”占35%，其中超过一半的人有孩、有房、有车。

去年,70%以上的宁波人使用手机完成支付。支付在哪些方面呢?购物是最基本的需求。去年一年,宁波支付宝用户的人均购物金额为12124元,全国排名第七位。消费结构也在悄悄改变,宁波用户2016年购买保健品笔数增长率下降了0.71%,而户外运动笔数增长率达到21%,美妆笔数则增长了28%。

宁波还是吃喝玩乐的天堂,“吃货”们贡献了绝大部分的力量。口碑“吃货”每年人均消费831元,最爱吃的食物分别是江浙菜、西式快餐、生鲜水果,可见宁波人



还是长了一个“浙江胃”。即使到了夜晚,宁波的热闹也没有停止。数据显示,宁波支付宝用户吃夜宵人均吃了136元。

现在的宁波人,生活中的大小琐事都可以在网上完成。随着“互联网+政务”的发展,更多的事情可以在网上轻松办理,2016年宁

波城市服务使用人次环比增长了1.2倍,105万人次使用过移动医疗服务。

尽管消费能力强,但宁波人的生活还是很理性的。去年一年,宁波用户人均AA笔数达到9笔。与此同时,宁波男人很大方,去年男用户人均发出红包2199元;宁波女用户也不小气,发出红包金额达到1188元。

年轻人能花钱敢花钱,更会规划。2016年支付宝全民账单显示,简单理财、智慧理财让更多的年轻人开始学习为未来投资。45.4%的用户单笔投资金额不到1000元,10%的用户理财金额超过1万元,虽然钱不多,但互联网投资理财意识在不断增强。去年第四季度,宁波理财的用户增长了9%,其中75%是“80后”和“90后”。

除了理财,人们还越来越多地接触互联网保险。2016年,中国互联网保民总数达到3.3亿个。虽然用户增长很快,但是平均价格很低,首次投保的人均保费为0.57元。其中,消费保险是绝对的大头,人均投保的消费笔数达到20笔。在中国3.3亿个保民中,宁波有352万个。

此外,支付宝全民账单还显示,年轻人的旅行特点是“旅游必须自由行”。因此,2016年,以“境外随身WiFi租赁”“自驾租车”“代办签证”的“DIY组件式”服务需求猛增,增长率分别达到171.97%、110.19%、71.67%。

宁波人走在超前消费的前沿。作为越来越流行的消费信贷产品,花呗和借呗增长率可观。2016年,全国超过1亿人开通花呗,年轻人是绝对的主力,“90后”使用增长率达443%。宁波使用花呗的人数增长了60%,支付金额增长了177%。

下月起 用户签入网协议必须实名

记者4日从工信部获悉,工信部已经发布《工业和信息化部关于规范电信服务协议有关事项的通知》,要求电信业务经营者与用户订立入网协议时,应当要求用户出示有效身份证件、提供真实身份信息并进行查验,对身份不明或拒绝身份查验的,不得提供服务。通知自2017年2月1日起施行。

代办电信业务手续的,电信业务经营者应当要求受托人出示用户和受托人的有效身份证件、提供真实身份信息并进行查验。

此外,电信业务经营者在为用户开通包月付费或需要用户支付功能费的服务项目时,应征得用户的同意。征得用户同意的凭证作为电信服务协议的补充协议,与电信服务协议具有同等的效力。

(据新华社)

8.5吨“山寨”糖果 闯关被截获



海关查验人员清点查获的“山寨”糖果数量。(董娜 韩思齐 摄)

本报讯(记者董娜 通讯员韩思齐 尹霞)850箱“山寨”糖果企图蒙混“过关”被查获。近日,宁波海关依法扣留了一批侵犯比利时索尔玛代克有限公司奇趣蛋商标的糖果,重达8.5吨,价值达30.6万元。据悉,这是近年来宁波海关查获的数量最大、价值最高的一起食品类侵权案件。

虽然没有使用“kinder JOY”“奇趣蛋”等字样,但因为包装设计跟索尔玛代克有限公司注册的商标极为相似,宁波海关及时通知权利人索尔玛代克有限公司确权。权利人经鉴定后认为这些糖果属于侵权商品。目前,宁波海关已依法将这些侵权糖果扣留,并对该案作进一步调查。

去年12月6日,宁波海关对浙江某进出口公司申报出口至俄罗斯的一批塑料相框、扑克牌、安定器进行查验时发现蹊跷。“一般货物装箱会按照一定顺序,同个品名的货物装在一起。如果申报的货物混杂放在箱门口,很可能是用来掩护违法商品的‘道具’。”查验员小汪进一步查验发现,集装箱内竟然有未申报的成箱糖果。

经清点,集装箱内的糖果主要有两种,一种为塑料壳泡包

装,表面有“Egg chocolate”字样,总体色调为上白下橙,分界处为波浪状;另一种则装在鸭蛋形塑料壳中,打开后两边分别有玩具、黑白巧克力和膨化食品的混合物。这些糖果跟市面上大受欢迎的健达奇趣蛋十分相似。

宁波海关法规处知识产权科科长赵啸天表示,“山寨”食品涉及食品安全和商标侵权等多方面问题,不仅扰乱市场秩序,还对消费者的身体健康带来危害。宁波海关呼吁企业进一步增强知识产权保护意识,如遇假冒侵权行为可及时举报。

过去一年,阿拉宁波人最爱飞哪儿?

国内是广州、北京、深圳,国外是韩国、泰国、日本

本报讯(记者张燕 民航报道组黄跃光 通讯员孟之珺)过去一年,近780万人次从宁波栎社国际机场起飞,去往全国乃至世界各地。昨日,机场方面发布的2016年航空客运大数据显示,广州、北京、深圳是宁波人最爱飞往的国内城市,韩国、泰国、日本则是宁波直飞国际航线中客流量最大的国家。

目前,在宁波机场运营的航空公司达到46家,通航城市77个,开通各类航线92条,其中国际及

港澳台航线26条。从2016年全年空港客运数据来看,从宁波坐飞机出发去往国内的数十个城市中,广州(白云机场)的客流量最大,达到394556人次;其次是北京(首都机场)345881人次,第三是深圳(宝安机场)238905人次,排在第四位的是重庆(江北机场)210666人次;去青岛流亭机场的排第五位,客流量为190737人次。

宁波栎社国际机场市场部负责人徐社说,广州有众多劳动密集型

产业,广交会等展会与宁波外贸产业关联度大,在广州经商的宁波人多,两地交流密切。每天从宁波飞往广州的航班达到9个班次,由5家航空公司运营。也有民航业内人士认为,宁波至广州客流量大,还有一个原因是没有直达的高铁列车。

“去北京的客流量大则是商务、旅游、出国转机等因素叠加造成的。”徐社说,虽然宁波有直达北京的高铁列车,但高铁列车因时间长,而且票价与特价机票相差无几,性价比不高,于是越来越多的

人选择飞机出行。

韩国、泰国、日本是宁波直飞国际航线中客流量最大的国家,分别为74708人次、56811人次、51330人次。相关资料显示,去往这些国家的乘客的主要目的,一是旅游购物,二是经贸往来。分析人士认为,韩国热主要是受韩国影视文化及购物的影响,加上两地距离近、签证方便。泰国航线一直偏暖,主要是因为海岛游。此外,旅游价格便宜也是一个重要原因。

出售废料收入也应缴税



宁波市国税局第三稽查局协办

本报记者 董娜
通讯员 童阳洋

【案例】

相信很多读者有定期处理家中废旧家电、旧报纸书籍的习惯,获得的收入虽少但也能稍稍贴补家用。同样,企业也有处理报废固定资产、废料残渣的习惯,但对企业而言,无论获得多少收入,必须在会计账簿上记录,否则就可能引发涉税风险。

近日,市国税局第三稽查局查处了一起“废料收入未缴税”匿报收入的案件。H公司是一家制造加工各类金属铸件、配件的公司,按理说每年会产生一些金属废料残渣。稽查人员通过细致比对,却发现该公司在2013年和2014年没有废料收入,不禁心生疑虑。经过进一步调查后发现,原来该公司负责人觉得废料处理量比较少,获得金额也不多,加上是以现金形式获得,便没有把这笔收入记入会计凭证。正是由于这种错误的收入理念,H公司在出售报废固定资产

后,未将取得的现金收入记录在会计账簿上,也未申报缴纳增值税。最终,市国税局第三稽查局对H公司作出追缴增值税并加收滞纳金的处理决定。

【解读】

一、《中华人民共和国税收征收管理法》第六十三条第一款规定:纳税人伪造、变造、隐匿、擅自销毁账簿、记账凭证,或者在账簿上多列支出或者不列、少列收入,或者经税务机关通知申报而拒不申报,或者进行虚假的纳税申报,不缴或者少缴应纳税款的,是偷税。

二、《财政部 国家税务总局关于全国实施增值税转型改革若干问题的通知》(财税[2008]170号)第四条规定:销售自己使用过的2009年1月1日以后购进或者自制的固定资产,按照适用税率征收增值税;2008年12月31日以前未纳入扩大增值税抵扣范围试点的纳税人,销售自己使用过的2008年12月31日以前购进或者自制的固定资产,按照4%征收率减半征收增值税。

三、《财政部 国家税务总局关于简并增值税征收率政策的通知》(财税[2014]57号)第一条规定:财税[2008]170号第四条中“按照4%征收率减半征收增



丁安 绘

值税”调整为“按照简易办法依照3%征收率减按2%征收增值税”。

税务部门提醒,H公司的行为属于“少列收入”,是偷税,其

中废料收入应按废料适用税率缴纳增值税,出售报废固定资产收入应区分不同时间节点按对应税率缴纳增值税。

发票真假一查便知 全国增值税发票查验平台正式启用

本报讯(记者董娜 通讯员郑科)笔者昨日从市国税部门获悉,今年1月起,全国增值税发票查验平台正式启用,市民只要登录该平台就能快速查询发票真伪。

据了解,全国增值税发票查验平台可查验最近1年内由增值税发票管理新系统开具的所有发票信息,包括增值税专用发票、增值税普通发票(含电子发票)、机动车销售统一发票、货物运输业增值税专用发票,当日开具的发票最快第二天就可以查到。相对地方性查验平台,全国增值税发票查验平台在待机时间、票种、安全性等方面进行了进一步优化。“全国查验平台24小时开放,可查询的票种范围扩大了,操作更规范,安全性更高,不法分子造假概率大大降低。”市国税部门相关负责人说。

该负责人表示,除上述增值税发票以外,其他发票信息可以在市国税局官网上的发票信息查询页面上查询。目前,该页面上已新增上述四种发票查询链接,可直接跳转至全国查验平台进行查询。

目前我市发票查询量较大,去年11月以来,市国税局官网发票查询页面累计查询发票21.7万人次,平均每月10万人次以上。

税务部门提醒,市民首次登录全国查验平台时应下载安装根证书文件,并仔细查看平台提供的发票查验操作说明。如果需要查询、验证的发票不在上述范围内,或对查验结果有疑议,可以拿着发票原件到当地税务部门进行查验和鉴定。另外,不符合规定的发票,不得作为财务报销凭证,任何单位和个人有权拒收。对于违反发票管理法规的行为,可以向税务部门举报。

鄞州700多家企业有了“商标管家”

本报讯(记者殷聪 通讯员杨萍)近日,宁波市鄞州区钟公庙商会出资10万元,为商会会员企业买下一年的商标指导服务。这是去年以来鄞州区第7家实施商标服务外包的商会。截至目前,该区700多家企业有了贴身的“商标管家”。

将商标指导以包年的形式进行服务外包,是鄞州区市场监管局推进品牌战略的又一项新举措,这一模式在浙江省内尚属首创。“以往,企业只有在需要注册商标时或者在商标使用过程中遇到纠纷时,才会想到找商标事务所寻求帮助。服务外包的形式,让接受商标指导成了企业的日常工作。”鄞州区市场监管局

相关负责人表示,有了贴身的“商标管家”后,企业接受商标指导变得更加及时有效。

“提前合理布局,让商标的作用发挥最大化,且在未来的品牌保护上占据有利位置,这样的管家式指导很重要。”日前,宁波南甬变压器有限公司因正在进行的商业综合项目开发涉及品牌定位、商标转让、授权等事宜而倍感头疼时,“商标管家”第一时间上门对接,为企业制订了一个安全翔实的转让授权方案。

据了解,自2010年大力推进商标品牌建设以来,鄞州区目前已有有效注册商标2.6万件,其中中国驰名商标27件,省著名商标102件,市知名商标162件,商标总量和质量均居全市前列。